

### НОВОЕ В ВОПРОСЕ ДП

НЬЮ-ЙОРК. 8 /АНД/. "Мировая организация по возвращению к рабочей жизни", финансируемая еврейским комитетом, разработала программу профессионального обучения для 10,000 ДП в американской зоне Германии. Эта организация уже 67 лет проводит профессиональное обучение во всех частях све-

ПАРИЖ. 8 /АНД/. Переселенческий отдел американского "Двойнт Дистрибушн Комити" в прошедшем году смогла переселить в Палестину 25 000 евреев.

Представитель комитета заявил, что проблема ДП может быть разрешена только путем переселения в страны, нуждающиеся в людях.

ВАШИНГТОН. 7 /АНД/. По расчетам министра сельского хозяйства США Вильяма Бая, Соединенные Штаты в текущем году будут нуждаться в 90 000 иностранных сельскохозяйственных рабочих. В среду на заседании сельскохозяйственной комиссии конгресса Бай предложил проект переселения в США сельскохозяйственных рабочих.

Большинство сельскохозяйственных рабочих, которым был разрешен въезд во время войны для сохранения американского сельского хозяйства на надлежащем уровне, происходили из Мексики и Восточной Индии.

САНТ-ЯГО. 9 /ИПК-ЗН/. Правительство Чили постановило допустить в 1947 году

въезд в Чили 2 000 семейств европейских беженцев.

РИМ. 9 /ФК-ЗН/. Один из известнейших югославских адвокатов, бывший долгое время президентом хорватской камеры адвокатов д-р Иво Политео, выступавший в качестве защитника архиепископа Степинца в его недавнем процессе, бежал из Югославии в Триест.

### ВОПРОС ДП НА ЛОНДОНСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

ЛОНДОН. 9 /ИПК-ЗН-ЗФ/. В субботнем заседании лондонской конференции осособуполномоченных министров иностранных дел были подняты резкие дебаты по вопросу о находящемся в Австрии ДП. По мнению советского уполномоченного Гусева, 500 000 беженцев, находящихся в Австрии, в своем большинстве представляют фашистскую угрозу стране. На возражение англо-американских представителей, что должно быть проведено различие между ни в чем не виновными беженцами и военными преступниками, Гусев в резких словах ответил, что все ДП являются военными преступниками. Украинский представитель поддержал точку зрения Гусева.

Гусев предложил, чтобы все ДП из Австрии были высланы в страны откуда они происходят, как военные преступники. /Окончание на 2 стр./

**ВОПРОС ДП НА ЛОНДОНСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ**  
/Окончание/

В том же заседании представитель Украины в меморандуме, представленном конференции от имени украинского правительства, потребовал выселения в Германию всех немцев, прибывших оттуда после 13 марта 1938 года. Все лица, происходящие из Украины, по украинскому меморандуму, должны быть репатрированы.

**ЛОНДОНСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ**

ЛОНДОН, 9 /ИНС-30-3Н/. Заместители министров иностранных дел в субботнем заседании достигли соглашения в вопросе отвода оккупационных войск из Австрии. Соответствующий параграф договора, обуславливающий вывод всех союзных оккупационных войск в течение 90 дней, после вхождения в силу австрийского мирного договора.

Представитель Англии заявил, что Союзный Контроль должен быть выслушан на конференции и союзная оккупация прекращена в 90-дневный срок, после вхождения договора в силу, чтобы австрийское правительство смогло предоставить транспортные средства и материалы, необходимые для вывоза войск.

Особые уполномоченные принципиально разрешив вопрос о 90-дневном сроке вывода войск и об окончании союзного контроля над Австрией, передали вопрос для формулировки и детализации в военную комиссию.

Затем уполномоченные обратились к последнему политическому параграфу договора — о возврате и репатриации австрийских военнопленных. Этот вопрос было решено передать в военную комиссию.

В меморандуме советской Украины кроме уже приведенных требований в отношении ДП и немецких переселенцев было предъявлено требование об "искоренении" национал-социалистических и пангерманских идей в Австрии. В украинском меморандуме требуется гарантии против возможности сближения Австрии с Германией. Все немцы, рассматриваемые, как военные преступники, должны преследоваться австрийскими судами.

**ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ МЕМОРАНДУМ АВСТРИИ**

ЛОНДОН, 9 /Рейтер-34/- В субботу австрийская делегация передала дополнительное меморандум, по которому австрийское правительство указывает на моменты борьбы австрийского населения за гитлеровский режим и против него.

В меморандуме подчеркнуто, что в этой войне совершенно не было австрийских дивизий, полков или батальонов. Только два австрийских генерала Рендулич и Кер руководили крупными военными операциями.

В области промышленности применялись принудительные рабочие силы и военнопленные, работавшие на австрийских фабриках, в то время как австрийские рабочие были вывезены в Германию.

Третья часть меморандума касается повстанческого движения. Здесь указаны трудности, которые пришлось пережить повстанцам в условиях режима востанова.

Меморандум сообщает, что 6 000 политических казней австрийцев только в одной Вене и на несколько тысяч австрийцев, казненных во время войны. 36 000 австрийцев находились в заключении, как политические враги Гитлера. 10 000 австрийцев служили в союзных армиях.

**РАБОТА СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ**

**ВТУЛИКИ**

НЬЮ-ЙОРК, 9 /ИНС-42/. Несмотря на многочасовые совещания, комиссия из представителей пяти великих держав до сих пор не разрешила противоречий между американской и советской редакциями вопроса мирового разоружения и международного контроля атомной энергии.

В то время как Соединенные Штаты хотят исключить какое бы то ни было влияние в пользу созданной комиссии по разоружению на комиссию по контролю атомной энергии ООН, Советский Союз придерживается мнения, что проблема разоружения войск обязательна должна включать в себя и контроль атомной энергии.

/Окончание на 3 стр./.

**БЕЗОПАСНОСТИ**  
**РАБОТА СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ**  
 /Окончание/

Комиссия решила передать Совету безопасности во вторник две резолюции: одна с подробным текстом советских требований и вторая с изложением американской позиции.

Положение обречено на неудачу, ввиду того, что Совет Безопасности не сможет также разрешить этого вопроса, так как каждое великое государство имеет право наложить свое "вето" на несправедливую ему редакцию резолюции.

**ТВЕРДЫЙ КУРС ГЕНЕРАЛА МАРШАЛЛА**

ВАШИНГТОН, 3 /АПД/. — На своей первой, состоявшейся в пятницу, конференции прессы, американский министр иностранных дел Маршалл заявил следующее:

В общем направлении американской внешней политики, он намерен держаться того курса, который был намечен президентом Труманом и бывшим министром иностранных дел Бернесом, что означает энергичную поддержку Объединенных Наций и активное участие в разработке мирных положений.

Министр иностранных дел вновь подчеркнул, что американская политика разоружения в том виде, в каком она была обрисована делегатом США в Совете Безопасности Уорреном Аустин-ом 4 февраля, будет проводиться и далее без изменения. Для достижения цели необходимо сотрудничество с другими державами. Однако путь к этой цели не будет ни коротким, ни легким.

Международный контроль атомной энергии, связанный с энергичными мерами безопасности имеет основное значение. В данном случае речь идет не о вопросе разоружения в обычном смысле. Человечество не может чувствовать себя в безопасности, пока эта разрушительная сила остается бесконтрольной. "Поэтому мы посвящаем этому вопросу особое внимание".

Важное условие для обеспечения безопасности имеет установление условий мира, которое будет принято великими державами. Совершенно ясно, что всеобщее разоружение, или хотя

бы существенные ограничения вооружения не могут быть осуществлены, пока не найден выход из этого положения.

"Я убежден, что американское правительство избегнет повторения одно-стороннего разоружения и его ограни-чения 1927 года."

По поводу московской конференции Маршалл сказал: "На московской конференции министров иностранных дел, я буду окружен теми же сотрудниками, которые сопровождали министра иностранных дел Бернеса в Нью-Йорк и Париж". Другими словами — теми же опытными специалистами. В их число, в качестве советника, будет привлечен Р. Марфи. Сенаторы Ванденберг и Коннолли уже сообщили о своей позиции. Она является результатом длительных совещаний со мной, происходивших в тот день, когда она была опубликована. Я понимаю их взгляды и верю в их поддержку в проводимой обеими партиями внешней политике.

Советское посольство официально уведомило нас, что на конференции смогут принять участие от 15 до 20 американских корреспондентов. Мы пытаемся в настоящее время повысить это число. Кроме того, мы прилагаем усилия, чтобы сделать для наших корреспондентов возможными радиопередачи из Москвы".

Точка зрения американского правительства по вопросу о польских выборах уже выяснена в заявлении, опубликованном министерством иностранных дел 28 января. Как тогда было подтверждено, американское правительство намерено и далее следить за положением в Польше. Поскольку оно сохраняет искренний интерес к благоденствию польского народа, оно сохраняет полную свободу торговли. Чтобы определить свою будущую позицию в отношении польского правительства, оно будет и далее получать сведения о развитии событий в Польше от своей дипломатической миссии в Варшаве. В связи с этим посол в Польше в ближайшее время вернется в США для представления доклада о последних происшествиях.

/Окончание на 4 стр./

## ТВЕРДЫЙ КУРС ГЕНЕРАЛА МАРШАЛЛА

/Окончание/

На вопрос, почему он поставил меры по оказанию помощи Европе в первую очередь среди законов, переданных им Конгрессу в среду, Маршалл ответил, что последние поставки УНРРА будут закончены 31 марта и что к этому сроку должны быть предоставлены денежные суммы.

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ СУД ДЛЯ ОХРАНЫ

ПРАВ ЧЕЛОВЕКА

ЛЭЙН-САКСЕС. 8 /АНЦ/. Комиссия прав человека Организации Объединенных Наций 5 февраля образовала подкомиссию для разработки закона о человеческих правах.

Полковник Вильям Рой Годжсон — австралийский посол во Франции и член комиссии потребовал образования международного суда для защиты прав человека и для обсуждений и борьбы с нарушениями закона о правах человека.

## НЕМЕЦКИЕ ПРОМЫШЛЕННИКИ ПЕРЕД СУДОМ

ПЮРНБЕРГ. 9 /ЮП-ЗН/. В субботу в американском военном суде в Фюртберге начался первый процесс против руководителей немецкой промышленности, обвиняемых в военных преступлениях. Среди обвиняемых находится руководитель германских сталелитейных и угольных концернов Фридрих Флик, распространявший свое влияние на предприятия Крупна, а также его сотрудники Отто Штейнбринк, Конрад Калеч,

Бернгард Вейс и Герман Тербергер. Обвинение, предъявлено им в обращении в рабство иностранных рабочих и в экономическом разграблении оккупированных стран с целью поддержки военной политики Германии.

Как сообщает по этому поводу агентство АНЦ из Вашингтона, государственный секретарь Петтерсон заявил в речи по радио, произнесенной по поводу этого процесса, что обвиняемые, между прочим, стремились к овладению европейским континентом и употребляли свое влияние на парабомение иностранных народов. Руководимые ими угольные и сталелитейные концерны представляли основу германского военного потенциала. Существование режима нацистов без их помощи было бы невозможным. Пять промышленников находятся под судом не в результате их деловых стремлений, а исключительно за свои военные преступления и преступления перед человечеством.

## ВЫБОРЫ В СОВЕТСКОМ СОЮЗЕ

МОСКВА. 9 /ЗН/. В воскресенье утром началась первая часть выборов в Верховный совет. До обеда половина населения уже отдала свои голоса за единственный список кандидатов. "Правда" громко заявила словами генералиссимуса Сталина в вечер перед выборами:

"Это не выборы, товарищи! Это народный праздник наших рабочих, крестьян и интеллигенции. Никогда раньше не было таких истиннодемократических, таких свободных выборов! История не знает подобных примеров!"

**ГРАНДИОЗНЫЙ ПОЖАР В БЕРЛИНЕ**

**БЕРЛИН.9 /Рейтер-3Ф/.** В доме сессии в Берлине-Шпондау разгорелся большой пожар. Число человеческих жертв превышает 50. Непрерывно выносят все новые и новые тела, поэтому окончательное число погибших при катастрофе еще не установлено.

По сведениям немецких пожарных команд, пожар произошел в результате неправильного пользования печами. 700 жителей, в том числе британские солдаты находились в главном зале на маскараде. После возникновения пожара, началась паника и все бросились к единственному выходу из зала. Так как окна были закрыты, никто не мог спастись через них. Много людей были буквально раздавлены в выходной двери. В заключение упала крыша и погребла под собой еще несколько человек. В 15 минут весь дом сгорел и развалился. Предполагают, что общее число человеческих жертв превышает 100 человек.

**ГДЕ АНТЕ ПАВЕЛИЧ?**

**РИМ.9 /ИМК-3Ф/.** Как сообщают из хорошо информированных кругов, разбиваемый Югославией "поглавник" бывшего хорватского государства Анте Павелич в настоящее время находится в Анконе /центральная Италия/.

**КАРДИНАЛ ПРЕЙЗИНГ В США**

**БЕРЛИН.9 /Рейтер-3Ф/.** Епископ Берлинский кардинал Прејзинг выехал в среду в Соединенные Штаты для переговоров с руководителями католической церкви в США.

**ПРОТЕСТ АМЕРИКАНЦЕВ**

**КОРРЕСПОНДЕНТОВ**

**ВАШИНГТОН.9 /АФД-3Ф/.** Аккредитованные при американском министерстве иностранных дел корреспонденты газет заявили протест против того, что Советский союз допускает к участию в московской конференции только ограниченное число корреспондентов американской прессы.

**ТРИУМВИ ЛИ НАСТУПАЕТ**

**НЬЮ-ЙОРК.9 /ИМК-3Ф/.** Генеральный секретарь Объединенных Наций предложил греческому послу в США передать греческому правительству требование ООН об отсрочке предположенных казней до окончания следствия комиссии Совета Безопасности.

Как сообщает из Афин, греческие правительственные войска предприняли новое большое наступление против повстанцев в северо-восточной Греции.

**ОТВОД ВОЙСК США ИЗ КИТАЯ**

**НЬЮ-ЙОРК.9 /ИМК-3Ф/.** После того, как США прекратили все дальнейшие попытки достигнуть соглашения и единства в Китае, начался отвод войск США из Китая. Первый пароход с солдатами уже вышел в Соединенные Штаты. В кругах национального Китая придерживаются взгляда, что отказ американцев от своих интересов в Китае усиливает позицию коммунистов в Китае.

-----  
"ПОСТА КОЛУМБА" ЦЕНА ЗА "ОМЕР 40 ГР.,  
ВНЕ ЗАЛЫЦБУРГА НА 10 ГРОШЕЙ ДОРОЖЕ.

**ПРОТИВ ПРИНУЖДЕНИЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ СОЮЗОВ**

ВАШИНГТОН, 9 /ИНС-34/. Торговая палата Соединенных Штатов предложила детальную ревизию социального законодательства и в первую очередь ревизию, так называемого, "акта Вагнера". По предложению палаты принуждение профессиональных союзов к организации забастовок солидарности и проведению бойкота должно быть запрещено. Торговая палата требует создания государственной комиссии по рабочему вопросу для проверки насилий профессионального союза в вопросах забастовок и прочих спорных вопросах между рабочими и предпринимателями.

**ПРИЗЫВ К ДЕЗЕРТИРАМ**

ЛОНДОН, 9 /Рейтер-39/. Британское военное министерство обратилось с новым призывом к 20 000 дезертиров из британской армии, прося их добровольно вернуться в свои части.

**СОВЕТСКАЯ БЕЛОРУССИЯ И РУРСКИЙ ВОПРОС**

ЛОНДОН, 9 /Рейтер-34/. Советская Белоруссия передала особым уполномоченным по вопросу мирного договора с Германией заявление, в котором требуется рассматривать Рурскую область "как составную часть Германии под контролем четырех великих, чтобы препятствовать восстановлению военного потенциала Германии и воссозданию Германии, как агрессивного государства."

Советская Белоруссия требует от Германии репарации в размере 1 500 миллионов долларов. По этому поводу в заявлении сказано:

"Эта сумма составляет не больше 10% ущерба, нанесенного Белоруссии гитлеровской Германией".

**ЮГОСЛАВОНОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО О ЦП**

БЕЛГРАД, 9 /МПК-3Н/. Югославское правительство настоятельно просит подданства всех беженцев из Югославии, которые не вернутся на родину в течение

двух месяцев.

**РИМ ПОДПИСЫВАЕТ МИРНЫЙ ДОГОВОР С ОГОВОРКОЙ И ПРОТЕСТОМ**

РИМ /ЮИ-3Н-радиослужба/. Граф Карло Сфорца, новый министр иностранных дел Италии, заявил в субботу в речи, произнесенной по радио, что правительство послало протест победоносным державам, подписывающим итальянский мирный договор.

В указанной ноте Италия выдвигает торжественный протест против "суровости и несправедливости" договора.

Эта нота была послана после того, как французский министр иностранных дел Бидо поставил в известность дворец Чиги, что итальянскому представителю при подписании договора в понедельник, в Париже, не будет разрешено произнести речи. Намерением Бидо явилось непосредственно перед актом подписания внести протест против "вынужденных условий".

**ПАРТИЗАНЫ НА ТУРЕЦКО-ГРЕЧЕСКОЙ ГРАНИЦЕ**

АНКАРА, 9 /ФНД-ВА/. Деятельность партизан у турецко-греческой границы возобновилась. В течение последних двух дней слышны отчетливые звуки артиллерийской стрельбы. Между Деметикой и Сефолу партизаны задержали поезд.

**ЦП В ГЕРМАНИИ**

БЕРЛИН, 8 /ВВЦ-ВН/. Как сообщает УНРРА с мая 1945 года до конца 1946 года из Германии репатрировано свыше 6 миллионов ЦП. В настоящее время в Германии, Австрии, Италии и на Ближнем Востоке под поддержкой УНРРА пользуются еще 732 493 ЦП.

**25 000 ДОБРОВОЛЬЦЕВ В АРМИЮ США**

ВАШИНГТОН, 9 /ИНС-ВН/. 25 000 молодых американцев в течение января добровольно вступили на военную службу.

## НОБЕЛЕВСКИЕ ПРЕМИИ 1947 ГОДА

Из журнала "Хеуте".

Первый раз после вынужденной паузы в 12 лет, 10 декабря 1946 года в Стокгольме немецкий ученый — исследователь в области атомного ядра — Отто Ган из рук шведского короля получил Нобелевскую премию.

Гитлеровская Германия с 1935 года запретила своим ученым принимать эту высокую почесть, после того, как Нобелевская премия была присуждена, находившемуся в центральном лагере редактору "Зельт Бюне" — Карлу Аквиескому.

Присуждение премии произошло еще в 1944 году и до конца войны держалось в тайне. Только лишь через два года ученый смог лично получить диплом о присуждении Нобелевской премии.

При распределении Нобелевских премий 1947 года имела одна особенность — это был американский год. Семь из восьми награжденных происходили из С Ш А. Восьмой Герман Гесс — швейцарский поэт получил премию по литературе.

Вследствие болезни он отсутствовал.

Этот год был замечательным, что на празднике присутствовало рекордное количество гостей — свыше трех тысяч и среди них шведская королевская чета.

Ровно 30 лет назад, в этот же самый день в Сан-Ремо умер Альфред Нобель, оставивший после себя 31 миллион крон. Этот капитал должен был служить на пользу человечеству, чтобы загладить то зло, которое причинил миру динамит, изобретенный Нобелем.

### НА РАДУГЕ ЧЕРЕЗ ОКЕАН

Даже барон фон Хаузен никогда не смог бы предположить, что на радуге можно пересечь через океан. Авиационные заводы С Ш А выпустили новый гигантский самолет, назван-

ный "радугой". Этот самолет будет иметь скорость до 700 километров в час, и радиус дальности его полета около 7 тысяч километров. Он сможет с собой взять 46 пассажиров и 2,5 тонны груза.



Немецкий физик ОТТО ГАН, получивший Нобелевскую премию.

### РУССКИЙ ТЕАТР

лагеря П а р ш  
в среду 12 февраля  
ГАСТРОЛЬ УКРАИНСКОГО ОПЕРНОГО ТЕАТРА  
Поставлено будет :  
" ЗАПОРОЖЦЬ ЗА ДУНАЕМ "  
опера в 3-х актах Артемовского  
Постановка В. Сулима.  
НАЧАЛО в 7. час. 30 мин. вечера.

КРЕСТОСЛОВИЦЫ - МАЛЫТКИ

1/

Сост. Е. К.

1	2	3	4	5
2				
3				
4				
5				

1. Историч. место под Москвой
2. Образ
3. Посудина
4. Руки/чит. н/чоб./
5. Число/чел. ное/чит. н/чоб./

II/

1	2	3	4
2			
3			
4			

1. Напиток
2. Первый воздухоплаватель.
3. Бура снежная
4. Акула.

III/

1	2	3
2		
3		

1. Термин в игре
2. Местоимение
3. Выбегает на охоту и в разговоре

\*\*\*\*\*

ЗА ОДИН ЧАС ЧЕРЕЗ АМЕРИКУ

НЬЮ-Йорк /ИКС/ в своем докладе на конференции американских ученых, профессор Эндрю заявил, что овладение тайной атомной энергией дает возможность построить туннель через весь американский континент и дать, таким образом, возможность пересекать материк всего лишь за один час. Он подчеркнул, что современное состояние исследований в области атомного излучения позволяет предполагать, что этот проект удастся осуществить в течение ближайших 20-30 лет. Эндрю указал на трудности, встречаемые современным транспортом при передвижении по земной поверхности, вследствие неровностей ландшафта, условий погоды ит.д. Эти трудности могут быть преодолены если под поверхность материка проложить туннель, в котором, для устранения сопротивления воздуха, будет создан высокий вакуум /бесвоздушное пространство/.

Ученый указал, что при решении этой задачи должны быть преодолены две трудности: возможность направлять энергию в нужном направлении и предохранение от действия радио-активных излучений.

НАНКИН - САМАЯ НЕУДОБНАЯ  
СТОЛИЦА МИРА.

Провинциальный город на берегу Ян-Цзы-Кингта в течение 8 лет непрерывно бомбардировался, переходил из рук в руки, ограблен.

Вдруг в одно прекрасное утро, несколько месяцев назад, жители проснувшись узнали, что их город снова стал столицей Китая, местоближайшим правительством Чан-Кай-Ши. Нанкин очень быстро стал самой дорогой, самой переполненной и самой неудобной столицей мира. Десятки тысяч правительственных чиновников, не найдя комнат для своих семей, поместили их у родственников, а сами братья в спальнях помещеников, предоставляемых им правительством. Сармная еда в столовке обходится год столько же, во сколько джунглинский обед в лучших лондонских ресторанах. Поездка на рынке, стоившая до войны 4 в переводе на австрийскую палку/ 1 шил., теперь стоит 14 шил.

Несмотря на эти недостатки китайцы убеждены, что Нанкин идеальная столица. Никто не поддержал бы предложения о переносе столицы в другой город. Объясняет он это тем, что в глазах китайцев он является символом победы над японцами. Нанкин - это китайский город. В нем очень мало европейцев. Американцы вообще избегают Нанкина. В Нанкине запрещены танцевальные вечера и кабаре. В нем косится даже на электричеством запитые прицепки дам. Это считается не патристично.

Население Нанкина непрерывно возрастает. Самолеты безпрерывно испускают правительственных чиновников с их семьями из Чуи-Кингта. Таким образом город стал образцом переполнения. Городские инженеры предсказывают, что через 5 лет квартирный кризис будет ликвидирован. Однако все приготовились несколько лет переносить неудобства, пока обещания не претворятся в жизнь.

В одном отношении Нанкин сверх современен. Недостигаемый из других мест Китая ни по жел. дороге, ни по шоссе, ибо они все разрушены, он имеет аэродром, который лучше всего сравнить с муравейником. Огромная страна связана со своей столицей лишь по воздуху.

Издательство "Колумб", Зальцбург, Парк, III-Лагерь № 7